



2-9 декабря 2019 года делегация Духовного собрания мусульман России во главе с муфтием Альбиром хазратом Кргановым находилась с рабочим визитом в США. В ходе встреч с представителями конфессий, общественных организаций и научных кругов обсуждались вопросы профилактики псевдорелигиозного экстремизма, борьбы с международным терроризмом, укрепления межрелигиозного диалога и осуществления социально значимых проектов, направленных на работу с молодёжью и мигрантами. 6 декабря в Вашингтоне делегация ДСМР посетила исламский центр АДАМС и Международный межконфессиональный корпус мира, где состоялась встреча с руководителем упомянутых организаций шейхом Мухаммадом Маджидом. По итогам встречи было подписано соглашение о сотрудничестве. Данный документ является ещё одним важным шагом в деле выстраивания плодотворного взаимодействия с единоверцами, проживающими за рубежом.

Во время своего выступления на пятничном намазе муфтий Москвы, глава ДСМР, член Общественной палаты Российской Федерации Альбир хазрат Крганов приветствовал прихожан от имени мусульман России и сказал, что «Ислам силён своей мягкостью и кротостью, а чрезмерность, жесткость и крайность могут разрушить нашу веру изнутри, что помогает врагам ислама демонизировать ее образ. Мы же придерживаемся и призываем других идти по пути умеренности, взаимопонимания, сотрудничества, взаимоуважения и солидарности».

Также в эти дни по приглашению Чрезвычайного и Полномочного Посла РФ в США Анатolia Антонова и первого заместителя генерального директора ТАСС Михаила Гусмана делегация приняла участие в презентации документального фильма, посвященного Анатолию Федоровичу Добрынину (1919-2010) – легендарному отечественному дипломату, Чрезвычайному и Полномочному Послу СССР в США.

В ходе поездки в Вашингтоне состоялась встреча с известным общественно-религиозным деятелем, священником Англиканской церкви Марком Фарром, президентом Института устойчивого диалога. Стороны обсудили вопросы двустороннего взаимодействия.

7 декабря по приглашению Мухаммада Башира Арафата состоялся ознакомительный визит в «Фонд цивилизационного обмена и сотрудничества». По различным оценкам, в США проживают около 10 миллионов мусульман, функционирует 2106 мечетей, учебные заведения, развивается халяльная инфраструктура, на улицах, магазинах и аэропортах много женщин с покрытой головой. Одним из ведущих исламских учебных заведений

является колледж «Зайтуна» (Zaytuna College) – частное высшее учреждение гуманитарного мусульманского образования, расположенное в городе Беркли, штат Калифорния. Колледж был основан в 2009 году известными влиятельными исламскими богословами Северной Америки – Хамзой Юсуфом Хэнсоном, Зайдом Шакиром и Хатемом Базианом. «Зайтуна» возникла на базе одноименного института, с 1996 года существовавшего в городе Хайворд, и стала первым в стране аккредитованным центром подготовки в области мусульманских наук. «Зайтуна» пользуется репутацией одного из продвинутых учебных заведений, специализирующихся одновременно на арабском языке, исламской юриспруденции, философии, американской литературе, астрономии, риторике, конституционном праве, коранических науках, экономике, политологии, религиозной компаративистике, антропологии, формальной и материальной логике, этике, писательском мастерстве и истории. Большой популярностью пользуются также летние интенсивные курсы арабского языка, с 2008 года организуемые колледжем. Выпускники получают диплом с присвоением степени бакалавра искусств в сфере исламского права и теологии. Американские мусульмане интересуются опытом государственно-конфессиональных отношений выстроенных в России, моделью Исламского образования, вопросами профилактики псевдорелигиозного экстремизма и борьбы с международным терроризмом. Для российской делегации также важен формат деятельности мусульманских организаций США. Солидарность позиций религиозных организаций в современном мире безусловно окажет позитивное воздействие в жизни верующих людей.

[**Перейти в фотоальбом**](#)